

## H 关注2025年高考

# 今日我省高考进入最后一天,将进行历史、生物、地理三科考试

## 部分考生已完成高考

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)6月9日是我省高考第三天,分别进行物理、思想政治和化学科目的考试。全天考试衔接有序、平稳顺利,部分选考以上科目的考生已经完成高考。

根据新高考工作安排,6月9日至10日举行的普通高中学业水平选择性考试与语数外统考有“两个不同”。一是考试时间安排不同,即

上午物理、思想政治科目8时开考,12时30分结束,中间有间隔;化学科目15时30分开考,17时结束。二是考生选考科目不同,需在不同考场转场参加考试。

为实现“平安高考”,连日来,全省各级各相关部门各司其职,加强联动,发动社会各界广泛参与高考服务保障工作,为考生营造了安全、舒心、暖心的考试环境。

交警部门对考点周边进行交通管制,维护交通秩序,确保考生按时到达考场;综合执法部门加强对考点周边环境的管理,杜绝噪音干扰;志愿者们提供贴心服务,为考生加油鼓劲;医护人员携带常用医疗器械和药品驻守考场外,时刻待命……一个个“小举措”里藏着“大温暖”,为莘莘学子的“追梦路”保驾护航。

从免费的矿泉水到精心布置的客房,从清凉补给站到暖心送考,不少考点周边的商家与酒店也用点滴行动,为考生和家长搭建起舒适的“充电站”,为高考护航。

6月10日,海南高考还将进行历史、生物、地理三科考试。历史、生物科目8时开考,12时30分结束,中间有间隔;地理科目15时30分开考,17时结束。

### AI监考发现高考生作弊记0分? 海南省考试局提醒高考生及家长谨防短信诈骗

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)6月9日,海南日报全媒体记者从省考试局获悉,近日部分高考生收到所谓“海南省考试局”的短信,称在考试中被AI监考发现其有作弊行为,成绩记为0分。经核实,此类短信均为诈骗信息。

省考试局提醒,教育主管部门和招生考试部门绝不会向考生发送此类信息,各位考生及家长要注意保管好个人信息,收到可疑短信,切勿轻信,不点击链接、不回拨电话、不透露信息、不转账;有疑问通过官方渠道核实,遭遇诈骗立即报警。希望考生及家长之间相互转告,谨防上当受骗。

### 海口全方位开展高考保障工作

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者党朝峰)6月9日,海南日报全媒体记者获悉,今年高考海口市共设立13个考点,各考点均规范设立相关组织机构,构筑起高效有序的考务运转体系。

海口市考试中心针对可能出现的多种意外情况,如“考生忘带身份证件或因故无法验证身份证件”“考生忘带或遗失准考证”“考试开始前考生坐错座位”等,精心制定了相应流程和处置办法,以“多重保险”护航考生轻松应考。

为确保考试顺利进行,海口持续完善各环节的保障与支撑体系,通过加强高考考点周边环境综合治理,为广大考生营造安静、有序的考试环境。各考点还未雨绸缪,提前组织了高考演练,严谨开展考前设备检查,全力防范安全风险隐患。

此外,共青团海口市委员会还带领各团区委、各考点学校团委在全市13个考点设立志愿服务站,提供贴心服务,为考生圆梦保驾护航。



### 从容应考 笑对未来

①6月9日,在海南侨中高中部考点外,老师和考生挥手告别。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

②6月9日,在琼海市海桂中学考点外,考生结束考试后走出考场。

特约记者 蒙钟德 摄

③6月9日,在海南侨中高中部考点外,考生和家长合影。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

### H 稳就业——实施就业优先战略

## 三亚创新酒店行业劳务品牌,搭建用工桥梁—— 近4000名人才顺利上岗

本报三亚6月9日电(海南日报全媒体记者李梦楠)6月8日,海南日报全媒体记者从三亚市人力资源和社会保障局(以下简称三亚市人社局)获悉,该局创新推出“自贸港酒店‘星’服”劳务品牌培树项目,通过标准化人员培训、供求匹配对

接、服务成效跟踪等,为酒店行业输送近4000名技能人才,有效缓解求职者“就业难”与企业“用工荒”困境。

据悉,三亚市人社局对酒店业开展全面调研,与40多家知名酒店合作,建立校企合作培养平台,

并在三亚学院设立实训基地。此外,还制定了针对酒店业8个职业工种的标准化培训体系,以满足行业需求。

为提高人才与岗位对接效率,三亚构建“线上平台+线下联动”的就业服务矩阵,推出了“星服就业”线上

平台,包括小程序和网页版,涵盖企业和求职者两端,促进双方互动。通过培训考核的学员将通过“星服就业”平台被推荐至各大酒店就业。

“我们与多所院校建立合作,为毕业生提供培训,并推荐使用‘星服就业’平台,加入人才库。”三亚市人

社局相关负责人介绍,“星服就业”项目线上平台已整合2000余个岗位,3000余名人员录入人才库。目前,已为酒店行业输送近4000名技能人才,让技能人才与酒店岗位实现精准对接,有效打通了就业“最后一公里”。

## 昌江举办夜市招聘会,推动人才岗位深度匹配—— 530个就业岗位虚位以待

本报讯(海南日报全媒体记者刘阳秀)“这次招聘会的岗位挺多,我已经向三家企业投了简历。”6月6日晚,在昌江黎族自治县2025年百日千万招聘专项行动暨高校毕业生和退役军人及随军家属专场招聘会市

贫劳动力、农民工等各类有就业意愿劳动者。现场共有42家用人单位携530个就业岗位参会,涵盖新媒体运营、设计、行政、餐饮、医学等领域。

招聘会采用“线上+线下”联动模式。现场,不少求职者在各展位前

认真查看岗位需求,与招聘人员积极交流。活动主办方在现场为求职者提供多种贴心服务,邀请职业导师,提供职业规划、面试技巧、职场经验分享等相关职业指导,推动人才与岗位的深度匹配。同时开启线上直播,

求职者可通过弹幕发问的方式与到场企业在线沟通。

据统计,本次招聘会入场人数超800人次,直播间观看人数1535人次,现场收到简历167份,达成就业意向108人。

## 海南日报客户端新开通“红色娘子军纪念园”共建频道

本报嘉积6月9日电(海南日报全媒体记者陈子仪)6月9日,海南日报客户端新开通“红色娘子军纪念园”共建频道。

在海南革命历史中,红色娘子军一直是特别的存在,是海南红色文化

资源的一张亮丽名片。此次频道共建,海南日报将依托其深厚的媒体资源和专业化的新闻报道能力,持续推出关于红色娘子军的丰富报道。

通过深入挖掘红色娘子军的历史故事,展现革命先辈的英勇事迹和崇

高精神,旨在弘扬革命精神,传承红色基因。

海南日报作为海南省委机关报,为适应新媒体时代的发展需求,海南日报已成立全媒体编辑中心和全媒体运营中心,重点打造客户端等新媒体

平台,并同步运营微信、微博、视频号、头条号等,形成全媒体传播矩阵格局。

此次“红色娘子军纪念园”共建频道的开通,标志着海南日报在媒体融合发展道路上又迈出了坚实的一步。通过这一平台,海南日报不仅将推动

本地文化的传承与发展,还将借助新媒体的力量,将红色娘子军这一红色文化IP推向全国,促进海南文旅业的融合发展。

未来,海南日报将继续发挥其媒体影响力,传承和弘扬红色文化。

### H 关注国际档案日

## 海南省档案局(馆)开启“万众听‘档’说”主题活动

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者王才丰)6月9日,“万众听‘档’说”主题活动在海南省档案局(馆)开启,通过“主题展览+线下宣传”方式向市民展示档案文化的独特魅力。

主题展览共有“中国共产党人的家风”“时代印记 风华海南”“走进海南”三大展。“中国共产党人的家风”档案展,以34位不同时期优秀共产党员的家风故事为主线,依托250余件档案资料,展现革命先辈“清廉传家、信仰立家”的红色家风。

“中国共产党人的家风”展让我很受触动,从中看到了革命先辈们的家国情怀与精神信仰。”谈及观展感受,海口市民钟季娟说,“希望通过参观展览,了解档案的幕后故事,汲取档案展陈设计思路,为自己的工作带来新启发。”

“时代印记 风华海南”城市风貌主题摄影展通过近300张新旧照片定格海南发展变迁中的精彩瞬间,展现了琼州大地的壮美风情与时代气象;“走进海南”大型档案文献展览,则以丰富的文献史料为钥,多层次铺展海南历史发展长卷。

据悉,本次活动将持续至6月15日,公众可通过“海南省档案局”微信公众号预约观展(休息日展览正常开放),由专业讲解员带领观众解读档案背后的故事。

此外,海南省档案局(馆)当天还在海南中学和海南广场等地设立宣传点,通过张贴主题海报、发放《中华人民共和国档案法》等相关知识书册,向干部职工及市民普及档案知识。

## 省乡村振兴电视夜校播出 解读档案在乡村振兴发展中的重要意义

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)6月9日是第18个“国际档案日”,本期省乡村振兴电视夜校联合海南省档案局共同策划播出特别节目,邀请海南省档案局业务指导处处长王伟,介绍档案在乡村振兴发展中的重要意义。

档案,是历史的见证者,是文化的传承者。乡村档案,不仅关乎乡村记忆存续与传承,也关乎乡村振兴发展。王伟介绍,村级档案是村党组织等在活动中形成的历史记录,是乡村治理的宝贵资源与文化传承的重要载体。新时代农村变化巨大,村级档案在保障村民权益、化解矛盾纠纷、助力红色文旅等方面发挥重要作用,构建起“权益凭证—文化载体—治理工具—发展引擎”四位一体的乡村振兴档案治理范式。

当前,海南省因地制宜探索村级档案管理新模式,加强档案管理队伍建设,推进村级档案信息化建设,并开展档案信息网络共享。王伟表示,海南省档案局将继续与各单位积极推动村级档案管理办法”落实,推进村镇档案规范化建设,助力乡村全面振兴。

本期节目将于6月15日、22日8时25分在三沙卫视,6月17日、24日20时在海南卫视上下集连播。观众还可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看节目。

## 2025年世界海洋日科技成果对接会在海南大学举行

本报海口6月9日讯(海南日报全媒体记者黄婷 通讯员陈思甜)6月9日,由海南省海洋厅、海南大学主办的2025年世界海洋日科技成果对接会在海南大学举行。

本次对接会以“转化海洋新质生产力,共筑海洋命运共同体”为主题,为海洋科技成果的转化与应用搭建平台,为科技创新与产业创新深度融合提供契机。12项前沿海洋科技成果现场进行路演展示,涵盖深海能源装备、海洋防腐材料等多个领域,充分展示了我国海洋科技的最新成就与无限潜力。

现场还举行了签约仪式,省海洋厅、海南大学签署了战略合作框架协议,双方将在海洋科技创新、人才培养、成果转化等方面展开深度合作,参与共建我国首个深海试验场——国家海洋综合试验场(深海),共同推动海洋科技的进步与发展。

据了解,目前,自然资源部按照“北东南,浅海+深海”的布局,在全国建设了4个试验场区,分别在山东威海、浙江舟山、广东珠海以及海南三亚。

## “时代印迹——美术作品中的海南学术研究展”开展

本报讯(海南日报全媒体记者习寒鸿)6月8日,“时代印迹——美术作品中的海南学术研究展”在海口经济学院美术馆开幕,展出将持续至9月8日。

此次展览共展出100件美术作品,涵盖了国画、油画、水彩、版画、漆画等多种艺术形式,体现了海南美术发展的多样性和创新性。展览的作品从不同角度展现了海南的美,包括自贸港建设场景、热带雨林、历史传承等多种题材。参展人包括中国美协主席范迪安为代表的国内艺术名家和老、中、青三代海南美术家。

参展画家林文生的参展作品《一缕阳光》以海南火山岩房屋为主体,展现了本土风土人情。“能够跟很多名家作品同台展览,非常荣幸。”他说。

展览由九三学社中央书画院、海南省文学艺术界联合会、海南省社会科学界联合会联合主办,海南省南方美术研究院、海口经济学院美育研究中心承办,北京当代中国写意油画研究院、中国南方油画山水画派研究院提供学术支持。